


สรุปการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (รอบ 6 เดือน)  

-------------------------------------------- 
  สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 มีภารกิจหลักในการจัดทำข้อมูลสารสนเทศการเกษตร จัดทำ
ข้อมูลภาวะเศรษฐกิจการเกษตรและแนวโน้ม รายจังหวัด ศึกษาวิจัยเศรษฐกิจการเกษตร  ในพื้นที่ความ
รับผิดชอบ ประเมินผลโครงการสำคัญของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ รวมถึงจัดทำข้อเสนอแนะ/มาตรการ 
และนโยบายในการพัฒนาการเกษตร สำหรับพื้นที่ในความรับผิดชอบ 5 จังหวัด ได้แก่ จังหวัดอุบลราชธานี  
ศรีสะเกษ ยโสธร อำนาจเจริญ และจังหวัดมุกดาหาร  

  ทั้งนี้ ในการเผยแพร่ข้อมูลดังกล่าวข้างต้น สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 ได้รับการประเมิน
ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 และสามารถสรุปผลการประเมิน 
ความพึงพอใจ รอบ 6 เดือน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 83 ราย ประกอบไปด้วย
หน่วยงานภาครัฐทั้งในและนอก สังกัดกระทรวงเกษตร  และสหกรณ์ กลุ่มเอกชน เกษตรกรและประชาชน
ทั่วไป ดังนี้ 

 1. ข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบประเมิน  

  ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 สามารถ
อธิบายข้อมูลทั่วไป ดังนี้  

  1) เพศ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 
ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  จำนวน 49 ราย คิดเป็นร้อยละ 59.0 และเพศชาย จำนวน 34 ราย คิดเป็นร้อยละ 
41.0 
  2) อายุ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 
ส่วนใหญ ่มีอายุ 31-40 ปี จำนวน 33 ราย คิดเป็นร้อยละ 39.8 รองลงมาคือ อายุระหว่าง 41-50 ปี จำนวน 32 ราย 
อายุมากกว่า 51 ปี ขึ้นไป จำนวน 11 ราย และอายุระหว่าง 20-30 ปี จำนวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 38.6  
13.2 และ 8.4 ตามลำดับ 
  3) การศึกษา ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู ้รับบริการที ่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจ
การเกษตรที่ 11 ส่วนใหญ่ มีการศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน 44 ราย คิดเป็นร้อยละ 53.0 รองลงมาคือ 
มีการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี จำนวน 26 ราย ระดับอนุปริญญา/ปวช./ปวส. จำนวน 8 ราย และระดับ
มัธยมศึกษาหรือต่ำกว่า จำนวน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 31.3  9.6 และ 6.1 ตามลำดับ  
  4) ประเภทผู้รับบริการ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจ
การเกษตรที่ 11 ส่วนใหญ่เป็นในหน่วยงานภายในกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จำนวน 43 ราย คิดเป็นร้อยละ 
51.8 รองลงมาคือ เกษตรกร/ประชาชนทั่วไป จำนวน 20 ราย หน่วยงานภายนอกกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
จำนวน 9 ราย กลุ่มนักศึกษา/สถาบันการศึกษา จำนวน 8 ราย และหน่วยงานเอกชน จำนวน 2 ราย  คิดเป็น
ร้อยละ 25.3  10.9  9.6 และ 2.4 ตามลำดับ 
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  5) ประเภทข้อมูลที่ใหบ้ริการ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ ของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงาน
เศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 ส่วนใหญ่เป็นด้านข้อมูลสารสนเทศการเกษตร จำนวน 45 ราย คิดเป็นร้อยละ 54.2 
รองลงมา เป็นด้านนโยบายและแผนพัฒนาการเกษตร จำนวน 19 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.9 งานวิเคราะห์ 
วิจัยเศรษฐกิจการเกษตร จำนวน 13 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.7 ด้านการติดตามและประเมินผล จำนวน 5 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 6.2 และด้านอ่ืน ๆ (การเงิน/บริหารทั่วไป) จำนวน 1 ราย คิดเป็นร้อยละ 1.2 
  6) ช่องทางการขอรับบริการ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงาน
เศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 ส่วนใหญร่ับบริการผ่านช่องทาง e-mail/Web board/สื่อสังคมออนไลน์ จำนวน 37 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 44.6 รองลงมารับบริการด้วยตนเอง จำนวน 32 ราย คิดเป็นร้อยละ 38.5 และรับบริการทาง
โทรศัพท ์จำนวน 14 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.9 รายละเอียดดังตารางที่ 1 
 
ตารางท่ี 1  สถานภาพทั่วไปของการใช้บริการ 

ลักษณะส่วนบุคคล จำนวน ร้อยละ 
เพศ    
     ชาย 34 59.0 
     หญิง 49 41.0 
อายุ 
     ต่ำกว่า 20 ปี 
     20 – 30 ปี 
     31 – 40 ปี  
     41 – 50 ปี  
     51 ปีขึ้นไป  

 
- 
7 
33 
32 
11 

 
- 

8.4 
39.8 
38.6 
13.3 

การศึกษา  
     มัธยมศึกษา หรือต่ำกว่า  
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6.0 

     อนุปริญญา/ปวช./ปวส. 8 9.6 
     ปริญญาตรี 
     สูงกว่าปริญญาตรี 

44 
26 

53.0 
31.3 

ประเภทผู้รับบริการ   
    หน่วยงานภายนอกกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 9 10.9 

หน่วยงานภายในกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 43 51.8 
กลุ่มเอกชน 2 2.4 
กลุ่มนักศึกษา/สถาบันการศึกษา 8 9.6 
เกษตรกร/ประชาชนทั่วไป 21 25.3 
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ตารางท่ี 1  สถานภาพทั่วไปของการใช้บริการ (ต่อ) 
ลักษณะส่วนบุคคล จำนวน ร้อยละ 

ประเภทข้อมูลที่ใหบ้ริการ   
ด้านข้อมูลสารสนเทศการเกษตร  45 54.2 
ด้านวิเคราะห์ วิจัย เศรษฐกิจการเกษตร 13 15.7 
ด้านนโยบายและแผนพัฒนาการเกษตร 19 22.9 
ด้านการติดตามและประเมินผล 5 6.2 
ด้านอ่ืน ๆ (การเงิน/บริหารทั่วไป) 1 1.2 

ช่องทางการรับบริการ   
ตนเอง  32 38.5 
โทรศัพท์ 14 16.9 
e-mail/Web board/สื่อสังคมออนไลน์ 37 44.6 

ที่มา : จากการสำรวจ 
 

 2. ความพึงพอใจต่อการให้บริการข้อมูล สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11  
  จากการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 สามารถ
อธิบายรายละเอียด ได้ดังนี้  
  ด้านการให้บริการ พบว่า การบริการด้วยความสุภาพ เป็นมิตร เอาใจใส่ กระตือรือร้น และ
บริการอย่างเสมอภาค อยู ่ในระดับมากที ่ส ุด คิดเป็นร้อยละ 93.01 บริการด้วยความสะดวก รวดเร็ว  
อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.05 และให้คำแนะนำ หรือตอบข้อซักถามได้เป็นอย่างดี อยู่ในระดับ
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.05 
  ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า มีข้ันตอนการยื่นขอข้อมูลที่ชัดเจน สะดวก และ
บริการตามลำดับก่อน-หลัง (กรณีรับบริการด้วยตนเอง อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 90.26 และ 
มีขั้นตอนการเข้าถึงข้อมูลที่ง่ายและค้นหาสะดวก (กรณีรับบริการผ่านออนไลน์) อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 92.44  
  ด้านสิ ่งอำนวยความสะดวก พบว่า ความพร้อมด้านสถานที ่ สิ ่งอำนวยความสะดวกและ
เทคโนโลยี อยู ่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 90.60 สามารถเลือกรับบริการข้อมูลได้หลายประเภท 
อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.77 และมีข่องทางการให้บริการข้อมูลที่หลากหลายและสะดวก 
อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.33 
  ด้านผลจากการให้บริการ พบว่า การได้รับการบริการที่ตรงกับความต้องการและเป็นประโยชน์ 
อยู่ในระดับพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.05 และข้อมูลมีความถูกต้องและความน่าเชื่อถือ อยู่ในระดับ
พอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 91.33 รายละเอียดดังตารางที่ 2 
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ตารางท่ี 2  ความพึงพอใจและไม่พอใจต่อการให้บริการ 

รายการ ร้อยละ S.D ค่าเฉลี่ย สรุปผล 

ด้านการให้บริการ 
1. บริการด้วยความสุภาพ เป็นมิตร เอาใจใส่ กระตือรือร้น 
และบริการอย่างเสมอภาค 

93.01 0.57 4.65 มากที่สุด 

2. บริการด้วยความสะดวก รวดเร็ว  92.05 0.60 4.60 มากที่สุด 
3. ให้คำแนะนำ หรือตอบข้อซักถามได้เป็นอย่างดี  92.05 0.56 4.60 มากที่สุด 
ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
4. มีข้ันตอนการยื่นขอข้อมูลที่ชัดเจน สะดวก และบริการ
ตามลำดับก่อน-หลัง (กรณีรับบริการด้วยตนเอง) 90.26 0.61 4.51 มากที่สุด 
5. มีข้ันตอนการเข้าถึงข้อมูลที่ง่ายและค้นหาสะดวก  
(กรณีรับบริการผ่านออนไลน์) 92.44 0.60 4.62 มากที่สุด 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
6. ความพร้อมด้านสถานที่ สิ่งอำนวยความสะดวกและ
เทคโนโลยี 90.60 0.59 4.53 มากที่สุด 
7. สามารถเลือกรับบริการข้อมูลได้หลายประเภท  92.77 0.55 4.64 มากที่สุด 
8. มีข่องทางการให้บริการข้อมูลที่หลากหลายและสะดวก  91.33 0.61 4.57 มากที่สุด 
ด้านผลการให้บริการ 
9. ข้อมูลมีความถูกต้อง น่าเชื่อถือ และทันสมัย 92.05 0.60 4.60 มากที่สุด 
10. ได้รับข้อมูลตรงกับความต้องการ และเป็นประโยชน์ 91.33 0.62 4.57 มากที่สุด 
ความคิดเห็นภาพรวม  91.79   0.59   4.59  มากที่สุด 

ที่มา : จากการสำรวจ 
หมายเหตุ  ใช้มาตรวัดแบบ Likert Scale เป็นเครื่องมือในการวเิคราะห์ โดยแบ่งช่วงระดับค่าคะแนน ออกเป็น 5 ระดับ ดังนี้  

ค่าเฉลี่ย  4.21 - 5.00  หมายถึง  มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย  3.41 - 4.20  หมายถึง  มาก 
ค่าเฉลี่ย  2.61 - 3.40  หมายถึง  ปานกลาง 
ค่าเฉลี่ย  1.81 - 2.60  หมายถึง  น้อย 
ค่าเฉลี่ย  1.00 - 1.80  หมายถึง  น้อยที่สุด 
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 3. ภาพรวมการให้บริการ 
  3.1 จุดเด่น ของการบริการที่ประทับใจ 

- มีข้อมูลที่ทันสมัย ข้อมูลชัดเจน ข้อมูลหลากหลาย และมีความครบถ้วน  
- รูปแบบการนำเสนอกราฟ และตาราง ดูง่าย การจัดวางเรียบร้อย น่าอ่าน /QR code ไฟล์

รายงานฯ ท้ายเล่ม ยังให้คำตอบ ข้อซักถาม ได้ครบถ้วน ข้อมูลน่าเชื่อถือ 
- ตรงเวลา สม่ำเสมอ  
- ข้อมูลให้มีความถูกต้องและน่าเชื่อถือ 
- เจ้าหน้าที่ให้บริการ ดูแลเอาใจใส่ดี และให้บริการรวดเร็ว 

  3.2 สิ่งท่ีควรปรับปรุงให้ดีขึ้น  
- ควรเพ่ิมช่องทางเผยแพร่ให้เข้าถึงผู้รับบริการ 
- การสื่อสาร ความเข้าใจในแบบประเมิน และแบบประเมิน มีความละเอียด ซับซ้อน เข้าใจยาก 

สำหรับเกษตรกร 
- ควรเพิ่มเติมข้อมูลในระดับจังหวัดให้มากยิ่งขึ้น 

 
 
 
 
 
 
 

…………………………………………………………… 
 

สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรที่ 11 
 


